
ČSSD, KDU-ČSL a unie by mohly mít až osm
ze 14 šéfů výborů
Zástupci rodící se vládní koalice
ČSSD, KDU-ČSL a Unie svobody-DEU by v nově zvolené Poslanecké
sněmovně mohli obsadit křesla sedmi až osmi předsedů výborů,
jichž by mělo být celkem 14. Zbývající předsednické funkce by
mohly připadnout ODS a KSČM. Vyplývá to z informací, jež dnes
shromáždila ČTK. Nikdo z parlamentních vyjednavačů, kteří o
budoucím rozdělení funkcí v dolní komoře debatují, ale nechtěl
oficiálně potvrdit, zda jsou tyto počty správné.
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Vyjednavači zastupující jednotlivé parlamentní frakce
počítají podle dostupných údajů se stejným počtem výborů jako v
minulém volebním období, tedy se 14. ČSSD by podle zjištění ČTK
mohla obsadit pět funkcí jejich předsedů, ODS čtyři, KSČM tři a
zbytek by připadl na lidovce a unionisty. Tyto propočty ale může
ovlivnit to, zda se komunistům podaří přesvědčit ostatní kluby,
aby jejich zástupce zvolili. Kdyby se jim to nepovedlo, jejich
potenciální funkce by si patrně rozdělily ostatní strany.
Někteří vyjednavači ČSSD, KDU-ČSL a Unie svobody-DEU se navíc
netají tím, že zástupci opozice, do níž směřuje ODS a KSČM, by
mohli stanout v čele dvou parlamentních komisí, jež dohlížejí na
práci civilní kontrarozvědky a její vojenské obdoby. Všech pět
stran zastoupených ve sněmovně si navíc musí rozdělit i křesla
předsedů různých parlamentní komisí a delegací v evropských
orgánech. Celkem je tak ve hře až 32 předsednických křesel.
Jasné zatím není to, kdo konkrétně by jaký výbor vedl nebo
které straně by předsednictví připadlo. ODS již ústy svého
místopředsedy Ivana Langra projevila zájem o výbory rozpočtový a
zahraniční nebo branný. Lidovci by chtěli vést jeden ze silných
ekonomických výborů, tedy rozpočtový, hospodářský či zemědělský.
Šéf poslanců KSČM Vojtěch Filip dnes ČTK bez dalšího upřesnění
řekl, že KSČM by chtěla tři předsedy výborů, jednoho až dva šéfy
komisí a jednoho až dva šéfy stálých parlamentních delegací. Před
týdnem uvedl, že KSČM nechce řídit branný výbor a při obsazování
šéfa rozpočtového výboru by ustoupila ČSSD.
Jasnější shoda panuje v otázce vedení sněmovny, které by mělo
být šestičlenné. Dva zástupce by v něm měla mít ČSSD a po jednom
ODS, KSČM, KDU-ČSL a Unie svobody-DEU. Sociální demokraté by
přitom obsadili buď funkce předsedy a místopředsedy, nebo dvou



místopředsedů.
Konkrétnější představy o podobě orgánů nově zvolené sněmovny
dnes nechtěli straničtí vyjednavači uvést, byť již druhým dnem
intenzívně vyjednávali. Podle dostupných informací se spolu znovu
setkali zástupci klubů ČSSD, KDU-ČSL a Unie svobody-DEU, kteří
navíc jednali i s předsedou komunistických poslanců Filipem.
Filip ČTK řekl, že partnerům navrhl mimo jiné vznik nového
sněmovního výboru pro životní prostředí.
Předseda lidoveckých poslanců Jan Kasal uvedl, že parlamentní
vyjednavači ČSSD, KDU-ČSL a unie dospěli k základní mozaice, jak
by mohlo vypadat uspořádání sněmovny a jejích orgánů. Nechtěl ale
říci, jak si strany jednotlivá křesla rozdělily. Mozaiku, která
se podle Kasala ještě může změnit v závislosti na tom, jak bude
vypadat vláda, teď budou posuzovat poslanecké kluby a stranická
grémia. Parlamentní vyjednavači se k ní případně vrátí po
zformování vlády.
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